文化 Culture





"中联之星"系列报道之六

以热忱筑梦 用匠心造城

——记中联智慧产业城建设管理办公室规划设计部副部长王雨前

□ 智慧产业城建设管理办公室 余琴 关歆

"要做就做到极致!"这句话 是中联智慧产业城建设管理办公 室规划设计部副部长王雨前的座 右铭, 更是她职业生涯的真实写 照。2019年加入智慧产业城团队 以来,这个在北广深顶尖项目中 磨练了十年的行业专家, 凭借其 深厚的专业功底和创新思维,参 与了智慧产业城项目从全球设计 竞标到落地的整个建设过程。她 把"四精"标准转化为"四劲"行 动,用专业功底把控细节,以创新 思维突破技术瓶颈, 以卓越表现 诠释了对极致的追求。同事们都 知道,王雨前喜欢钻研,喜欢和设 计、技术的伙伴们一起攻关,一起 解决难题。优秀的设计没有捷径, 得用真刀真枪干出来。

执着钻研绘蓝图,智城精 筑立标杆

中联智慧产业城作为落实湖南"三高四新"美好蓝图的重点项目,承载着区域发展的重大使命。当建设号角在湘江之畔吹响,王雨前带着团队开启了"精准到毫米"的品质把控之旅。她深入各类方案研讨、施工图深化、材料认样及样板制作全过程,确保项目落地效果的每一个细节都落到实处。

面对总部科研大楼不断更新的各类需求,她主动提出原方案需要更新的设计部分,从总部科研大楼南区的三角形立面玻璃、接待中心一层的 VIP 流线入口,到南区中庭、北大堂的精装效果,再到北区健身房的增设,每一个细



节都凝聚着她和团队的智慧与汗水。从修改意见的提出,到方案的通过,再到实施落地,每一个环节都见证了他们对品质的执着追求。

总部科研大楼东门作为"9·28"司庆的里程碑工程,其幕墙结构面临极限挑战。王雨前带领团队联合设计院、幕墙顾问与施工团队,开启了一场百日攻坚战。 超大玻璃,他们对每一个节点、参数都进行深入研究,同步跟进施工进度,考察材料厂家,确认吊顶、幕帘、灯具、地弹门、电动平移门、拉手等各类材料的落地效果,最终圆满完成东门施工,为智慧城树立了新的标杆。

2024年,新增的总部科研大

楼东南角构筑物、创新孵化基地, 再次进行方案性调整。王雨前带 领团队与各个设计院对接讨论, 从空间形态、采光、通风等各方面 进行技术研究,经过多轮的方融 对比、研讨、汇报,最终确定融合 生态智慧与工业美学的创新方 案。在施工图深化过程中,她协调 设计经理、各专业工程师一起审 核图纸,尽可能减少各类错漏碰 缺。如今,东南角构筑物、创新孵 化基地厂房主体结构已封顶,再 次彰显了其团队在项目设计与建 设中的卓越能力。

制定标准立规矩,新城蓝 图变现实

在王雨前的专业引领下,规

划设计部将首开区的经验变成标准化操作指南,对总图规划、建筑肌理、结构逻辑及水电暖通等进行系统性梳理,形成《中联重科智慧城标准化设计手册》,为智慧城及全国各园区提供了一个"建设模板库"。这一举措不仅使整体工期大幅缩短,更让建设质量与建设精度稳步提升,为智慧城的高质量发展奠定了坚实基础。

精益求精抓专项,追求极 致做设计

在家具专项小组组建攻坚期,王雨前和两位骨干工程师组建技术攻坚组,深入钻研家具制造工艺、材料性能。他们调研长三角、珠三角多家头部家具厂商,完成总部科研大楼各功能区、园区的家具方案体系化设计,协助配合办公家具的全部招标流程。通过这一系列努力,总部办公家具成本节省近7000万元,有力保障了总部科研大楼的顺利搬迁。

王雨前深知,"中联之星"这份沉甸甸的荣誉,不仅是对她过往工作和设计团队的认可,更是对未来继续追求极致的鞭策。她满怀感恩,感谢董事长和公司提供的广阔平台,让她得以与全国乃至全世界最优秀的设计方、顾问方、建设方合作,将智慧产业城从一张张图纸变为拔地而起的宏伟建筑,变成引领行业发展的产业集群。她觉得,这是身为"设计人"最幸福的事情。

跨越山海,逐梦远方

□ 混凝土机械公司 张科

2010 年,经过在长沙 2 年的 轮岗培训,我正式加入了中联重 科,成为一名海外售后服务工程 师。收到海外工作录用通知书的 水分下午,激动与忐忑交的文化, 头。走出国门,体验不同的文化, 挑战自我,一直是我的梦想。如 今,梦想照进现实,我在这段未知 的旅程,将为公司的海外发展战 略添砖加瓦。

起初,我被分配在拉美区城,初到异国他乡,文化冲击让我措手不及。语言障碍、生活习惯的不同、工作方式的差异,与国内熟悉的工作模式截然不同。缺乏相关海外工作经验,让我的工作开展异常艰难,也让我感到焦虑和孤独。我开始质疑自己的选择,甚至萌生退意。

随着对环境的适应,我开始在工作中展现出自己的专业能力。我积极主动地承担工作任务,虚心向同事请教,不断提升自己的专业技能。我也积极参与团队合作,与来自不同文化背景的同事沟通协作,共同克服困难,完成日标

在海外工作的过程中, 我深刻体会到跨文化交流的重要性。 我学会了用开放的心态去接纳不同的观点, 用包容的态度去理解 不同的文化, 以沟通为桥梁去化解文化差异带来的误解。

回首这段海外工作经历,之 前每一步看似偶然的选择,都是 一步看似偶然的选择。我感 在为今天的转型积蓄力量。我感 是公司提供的平台和机会,让我 能够走出舒适区,挑战自我,实现 梦想。我也感恩同事们的帮到 支持,让我在异国他乡感受到温 暖和力量。

这段经历让我收获了宝贵的 经验,也让我对未来的职业发展 有了更清晰的规划。我将继续努 力学习,不断提升自己的专业技 能和跨文化沟通能力,为未来的 职业发展奠定坚实基础。

从 2010 年至今,15 年的海外 工作是一段充满挑战和机遇的旅程。这个过程需要我拥有积极开放的心态,坚韧、顽强的意志和不断学习的精神。这段海外工作经历让我相信,每一个有志于海路工作的人,只要勇敢追梦,脚踏实地,就一定能够在海外工作的舞台上绽放光彩,书写属于自己的精彩篇章!

守规矩、扬正气、提素质,共创中联新辉煌

□ 工程起重机分公司 李焕文

作为工程起重机分公司履带 吊基地的一名普通员工,我深感 荣幸能成为中联重科大家庭的 员。在中联重科的工作经历,让 我深刻体会到企业文化对于一个 企业发展的重要性。尤其是公强 强调的"守规矩、扬正气、提素 质",这不仅是对员工的要求,更是 推动公司不断前进的动力源泉。

规矩,是企业运行的基石。无 个企业如果没 规矩不成方圆, 有完善的规章制度,就如同一盘 散沙般难以凝聚, 无法形成强大 的凝聚力和战斗力。公司的各项 规章制度,从员工选拔与准入,到 日常工作规范,再到员工行为准 则, 都是为了确保员工的工作能 够有序进行。在员工选拔上,公 司严格把关,从品德、能力、价值 观等多维度综合考察。这让我明 白, 只有具备良好的品德和专业 素养,认同公司价值观的人,才能 成为中联重科的一员。而《员工 守则》和《中联重科智慧产业城员

工行为准则》等制度,则时刻提醒着我在工作中要遵守纪律,规范自己的言行。比如在操作履带吊设备时,严格按照操作规程进行,不仅是对自己的贩利进行负责。。对整个项目的顺利进行负责。经营对员工守规矩,公司的生产激为有员工等规矩,企业才能有条不紊,企业才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。

素质, 是企业发展的核心竞 争力。这种素质体现在三个方 面:一是过硬的专业技能,二是高 尚的思想道德, 三是高效的团队 协作能力。中联重科非常重视员 工的素质提升,一方面,通过不断 完善培训体系, 为员工提供各种 学习机会,帮助员工提升专业技 能。比如公司会定期组织技术培 训,让员工能够掌握最新的行业 知识和技术, 更好地应对工作中 的挑战。另一方面,公司加强员 工思想教育,各级管理者作为员 工管理的第一责任人,抓好员工 思想工作,引导员工树立正确的 人生观和价值观。公司党群组 织、人力资源部门等也积极统筹, 引导员工通过正规渠道合理反映 诉求。在团队协作方面,大家在 项目中分工明确,相互配合,共同 完成任务。一个项目的成功,离 不开每个环节的紧密协作,只有 大家素质过硬,才能确保项目的 高质量完成。

公司正处于全面转型升级和 拓展海外市场的关键期, 这既给 我们带来了机遇,也带来了挑战。 在这个特殊时期, 守规矩、扬正 气、提素质显得尤为重要。我们 要以更高的标准要求自己,严格 遵守公司的规章制度, 积极弘扬 正气,不断提升自身素质。作为分 公司履带吊基地的员工, 我将继 续努力提升自己的操作技能,确 保设备的安全稳定运行, 为公司 的项目建设贡献自己的力量。同 时, 我也会积极参与公司的文化 建设,与同事们共同营造温暖和 谐、担当作为的工作氛围,增强员 工的认同感、归属感与凝聚力、战

我相信,只要我们每一位中 联重科的员工都能做到守规矩、 扬正气、提素质,我们就一定能够 克服困难,实现公司的发展目标, 打造世界级伟大企业,为中国式 现代化作出更大贡献!让我们携 手共进,共创中联发展新辉煌!